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École du Nouveau-Monde 

Procès-verbal 

Réunion du conseil d’établissement 

Mardi 26 avril 2022 

 

1. Ouverture de la séance 

 

La séance est ouverte à 18h30. 

 

1.1 Vérification des présences et quorum 

Présences : 

Madame Natalie  Bertrand, 

directrice 

Madame Pascale Marchand, 

présidente  

Madame Sonia Cloutier, directrice 

adjointe  

Madame Madeleine Salem, Vice-

présidente   

Madame Tania Léal-Desgagné, 

membre substitut et représentante 

du comité de parents 

Madame Veilleux, membre 

substitut du comité de parents 

Madame Claudine Charron, 

enseignante 

Monsieur Yassine Ben Khadija, 

membre ABSENT 

Madame Andrée Rochon, 

enseignante 

Madame Marie-Josée Bergeron, 

membre 

Madame Patricia Velho, 

enseignante 

Madame Judith Tessier, membre  

Madame Véronique Castilloux, 

enseignante 

Madame Nathalie Champagne, 

personnel de soutien 

Madame Isabelle Delisle, service de 

garde 
Madame Boivin, membre de la 

communauté  
 

        

 

2. Adoption de l’ordre du jour 

Madame Marchand présente l’ordre du jour de la rencontre. 

L’ordre du jour est adopté par madame Salem.  

 

3. Adoption du procès-verbal du dernier conseil d’établissement 

Le procès-verbal est adopté par madame Tessier.  
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4. Parole au public  

--- 

 

5. Covid (au besoin) 

Madame Bertrand mentionne que les mesures sont stables et que 

les élèves ont droit d’enlever leur masque une fois dans leur classe.  

Les mesures risquent de rester les mêmes jusqu’à la fin de l’année 

scolaire. Le groupe de la classe de multi-handicapés a été fermée 

par précaution puisque les élèves ne portent pas de masque.  

  

6. Clientèle prévisionnelle 2022-2023 

Madame Bertrand mentionne qu’il y a une légère baisse de 

clientèle. Elle explique que le programme international du 

Carrefour y est un peu pour quelque chose. Suite à la rencontre du 

13 juin, il se peut qu’une autre maternelle 4 ans ouvre. La classe 

langage sera transférée à l’école des Trois-Saisons l’an prochain. 

Madame Bertrand explique que l’an prochain il y aura un groupe 

de maternelle 5 ans de plus et qu’une classe de 1re année fermera. 

Au total, il y a 520 élèves d’inscrits pour l’année scolaire 2022-2023. 

 

7. Rentrée progressive préscolaire et 921 pour 2022-2023 

Madame Bertrand présente les lettres explicatives pour la rentrée 

progressive du préscolaire 4 ans et 5 ans et le groupe 921.  

Ces propositions sont adoptées par madame Bergeron. 

 

8. Projet cour d’école et don conseiller municipal 

Madame Bertrand explique que nous allons avoir une structure 

dans la cour des maternelles. Elle explique les procédures 

rigoureuses des ressources matérielles du centre de services. Elle 

mentionne que les coûts sont estimés à environ 30 000$. Monsieur 

Duggan est prêt à donner 20 000$. Il y aura au moins 10 000-15 000$ 

à débourser pour faire déplacer ce qui est existant dans la cour et 

pour solidifier la base pour insérer la structure. Les couts totaux sont 

estimés à 35 000$.  

Ces propositions sont adoptées par madame Marchand.  

 

9. Temps alloué par matière 

Madame Bertrand mentionne que le temps alloué par matière est 

dans la loi sur l’instruction publique. Tout reste pareil à cette année 

à l’exception du spécialiste en arts pour les groupes du 2e et 3e 

cycle. Ils auront 1h par semaine d’art dramatique au lieu de la 

musique pour l’année scolaire 2022-2023.  
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Cette proposition est adoptée par madame Marchand. 

 

10.  Effets scolaires 

Madame Bertrand présente les prix des effets scolaires prévus pour 

l’année scolaire 2022-2023. Elle mentionne que les cahiers 

d’activités devront être achetés par les parents à la librairie 

Coopsco au Cégep Félix-Leclerc à partir du 2 au 19 août. Madame 

Bertrand mentionne que l’école achètera quelques cahiers pour 

certaines familles défavorisées.  L’école s’assure qu’on ne dépasse 

pas 63$ au préscolaire et 143$ du 1er au 3e cycle.  

Cette proposition est adoptée par madame Veilleux. 

 

11. Sorties  

Madame Bertrand explique que le ministère offre une subvention 

pour les sorties en classe-nature ou en classe-verte. Les 1re, 2e, 3e et 

4e années qui veulent faire ce genre de sortie auront une réduction 

de 17$ par élève sur la facture totale de l’activité. Il y a aussi 20$ 

du budget école inspirante.  

 

Sorties de chacun des niveaux : 

Sortie Niveau Coût aux parents 

Cosmic Adventure Maternelle 9 $ 

Pièce de théâtre 1er cycle Gratuit 

Camp SAJO 1er cycle Gratuit 

Salle de quilles 1re année 10 $ 

Camp SAJO 3e année 3$ 

Abraska Laflèche 4e année 17,50 $ 

La Ronde 3e cycle  85$ 

Salle de quilles ou 

mini putt 

3e cycle 
Gratuit 

Classe multi-

handicapés 

Ferme 

expérimentale 

d’Ottawa 

Gratuit 

Cinéma 9 Préscolaire au 2e 

cycle 

Gratuit 

Cinéma 9 3e cycle 5$ 

 

Ces propositions sont adoptées par madame Desgagné.  

 

12. Service de garde 2022-2023 

Madame Delisle mentionne que nous avons au moins 200 enfants 

réguliers donc on va pouvoir garder notre classe principale qui est 

Mme Plouffe. Il y aura plusieurs élèves "sporadiques". Elle explique 
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aussi que le service de garde sera fermé durant les pédagogiques 

du mois de juin et possiblement celles du mois d’aout suite au 

sondage envoyé aux parents. Madame Bertrand explique le 

nouveau système de paiement pour les élèves qui fréquenteront le 

service de garde de façon sporadique. Nous attendons les détails 

suite au dépôt du nouveau projet de loi.  

 

13.  Suivi du budget en cours et mesures 

Madame Bertrand mentionne que le service de garde et l’école 

seront en déficit en lien avec les journées de fermeture et les coûts 

supplémentaires reliés à la Covid. Elle explique que les 

modifications/bonifications budgets de la part du ministère ne sont 

pas encore disponibles.  

 

14.  Don "Champion pour la vie"  

Madame Delisle présente une activité qui a lieu à l’école les jeudis 

soir. C’est un parent (Jean-François Bédard) de l’école qui fait 

bouger les élèves. Ce parent a décidé de faire un don de 800$ (son 

salaire). Ce montant est accordé aux maternelles pour leur sortie 

de fin d’année. Le conseil d’établissement est reconnaissant et 

remercie monsieur Bédard.  

Cette proposition (le don) est adoptée par madame Moreau. 

Madame Salem adopte la proposition d’utiliser ce montant pour 

les maternelles.   

 

15.  Possible levée de fonds 

Madame Delisle présente une de levée de fonds possible pour 

aider la famille d’un élève qui a une leucémie.  Elle propose de 

possiblement faire un souper spaghetti (à valider selon les permis 

et l’organisation de l’événement). 

Cette proposition est approuvée par madame Tessier.  

 

16.  Mot des enseignants 

Madame Moreau parle de la journée porte ton pyjama qui a eu 

lieu le vendredi 25 février. Cette journée a permis d’amasser 2071$.  

Cette journée a été dédiée à l’élève de l’école atteint de la 

leucémie.  

Madame Moreau veut lever son chapeau aux enseignants pour les 

absences et les planifications liées à la Covid.  

 

17.  Mot du représentant au comité de parents  

Madame Desgagné mentionne qu’il y a eu une rencontre en avril 

et qu’il n’y a pas de point qui concerne spécifiquement notre 

école.  
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18.  Mot de Mme Boivin SGO 

Madame Boivin mentionne qu’ils sont en processus d’inscription le 

magasin scolaire. Elle mentionne que l’organisme continue 

d’aider les familles qui vivent de grandes difficultés. Elle explique 

que le jardin communautaire ouvre dimanche. Le camp de jour 

aura lieu au Centre communautaire Daniel-Lafortune. Elle 

mentionne que notre secteur devrait avoir un centre 

communautaire pour répondre aux nombreux besoins de notre 

clientèle.  

 

19. Varia  

Centraide 

Madame Bertrand mentionne que nous sommes l’école primaire 

qui a ramassé le plus de fonds pour Centraide avec un montant de 

2645,30$. L’école a gagné une journée Slush Puppie. Elle a 

demandé que cette activité ait lieu le 11 ou le 12 mai pour la 

semaine des services de garde. La date sera confirmée cette 

semaine. Elle félicite l’ensemble des employés de l’école plus 

spécifiquement Guylaine Trudeau et Julie Bilodeau qui sont 

responsables des levées de fonds Centraide.  

 

 

20. Date des prochaines rencontres 

17 mai 2022 en présentiel à 19h. 

14 juin 2022 en présentiel à 18h au Ottavio.  

 

21.  Levée de l’assemblée 

La rencontre se termine à 20h27. 

  


